名词解释
[bookmark: _GoBack]消费税：是对特定消费品和消费行为征收的一种税
公卖法：政府委托经纪人在证券交易所出售公债的方法
税负转嫁：是指纳税人缴纳税款以后通过一定方式，将税收负担转移给他人（购买者或销售者）的过程
税式支出：以特殊的法律条款规定的、给予特定类型的活动或纳税人以各种税收优惠待遇而形成的收入损失或放弃收入。可见他是政府的一种间接性支出，属于财政补贴支出。
间接税：是指纳税人本身承担税负，不发生税负转嫁的税种
计算题
1.某歌星一次应邀到外地演出，获得演出收入12万元，试计算应纳多少个人所得税
应税所得额=120000（1-20%）=96000元
应纳税额=20000×20%+（50000-2000）30%+（96000-50000）40%=31400元
或应纳税额=96000×40%-7000=31400元
2.某化妆品生产企业为增值税的一般纳税人，生产化妆品和护肤品，2014年3月发生以下业务：
（1）外购香水精一批，取得增值税专用发票注明价款200万元，增值税34万元，支付运输费1万元，取得货运发票
（2）从某小规模纳税人处购进5万元生产专用标签，取得普通发票；从某小规模纳税人处购进包装物一批，取得增值税专用发票，注明价款10万元，税额0.3万元
（3）为了会议室的装修工程，当月购买建材一批，取得增值税专用发票，注明价款20万元，增值税额3.4万元。
以上业务中可以抵扣进项税的发票均已通过税务机关认证
要求计算当月实际可抵扣的进项税
340000+10000×7%+3000=343700
判断：
1. 由于税收而使得我们购买的商品量和消费水平降低，称为税收的替代效应
（错，因为收入效应）
2. 商品税是比较容易转嫁的税收，比如说企业所得税
（错，企业所得税不是商品税）
3. 财政补贴可以改变相对价格结构
（对，这是补贴的特定表现）
4. 外部效应时政府失灵的表现之一
（错，是市场失灵的表现）
5. 公债负担是指由于发债而使得政府必须承担的还本付息的压力
（错，还本付息的压力是公债负担表现之一，而不是全部）
亚当斯密的政府守夜人的观点就是认为政府支出是生产性的
（错误   非生产性的）
在财政支出中，购买性支出所占比重较大，财政活动对社会收入分配的直接影响就较大；转移性支出比重较大，财政对生产和就业的影响则较大
（错误，购买性支出对生产和就业影响较大，转移性支出多社会收入分配影响较大）
教育经费应全部由政府提供
（错误，应该有政府与个人共同承担）
公共产品是指由政府公共部门提供的产品，以免费为特征
（错误，公共产品不一定都有政府提供，也不全都免费，说法肯定）
政府基础设施投资资金的来源以财政直接拨款为主
（错误，不是以财政拨款为主，而使政策性融资为主）
政府采购制度的主要功能是促进财政资金的节约使用
（正确）
简答：
1. 税收公平原则包括哪些标准
税收公平是指政府征税要使纳税人的负担能力与其经济状况相适应，平等对待所有纳税人，收入多者多纳税，收入少者少纳税，包括收益原则和能力原则
2. 我国财政管理体制的基本内容是什么
财权分配、事权分配、转移支付

